Технологическая карта классного часа «Что такое хорошо, и что такое плохо: война и мир»
Класс: 2
Школа: МОУ Константиновская СОШ
Учитель: Обозная Ольга Анатольевна
	Тема
	Что такое хорошо, и что такое плохо: война и мир

	Цель
	создать условия для воспитания чувства патриотизма и любви к Родине, формирования понимания необходимости и важности мирной жизни.


	Задачи
	Развивать нравственные чувства сопереживания, чувства благодарности; 
- формирование духовно-нравственных качеств, воспитание патриотизма и гражданственности, формирование идеи преемственности поколений

	Ресурсы
	1. Презентация 
2. Карточки для самоопределения к деятельности
3. Карточки для составления «Дома Мира»

	Форма проведения мероприятия
	Круглый стол

	Направление 
	гражданско-патриотическое воспитание

	Этапы классного часа
	Формируемые

УУД
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося

	Организационный момент
	
	Ребята мы начинаем классный час и как гостеприимные хозяева поприветствуем гостей на нашем уроке.
	

	Самоопределение к деятельности
	Познавательные:

- умение ориентироваться в своей системе знаний.

Регулятивные:

-принятие и понимание учебной задачи;
Коммуникативные:

- умение оформлять свои мысли в устной форме.
	Разбейте слова (на карточках) на две группы: хорошо и плохо
Попробуйте найти общее слово для каждой из групп

О чём мы сегодня поговорим?
	Хорошо: счастье, спокойствие, отсутствие войны,свет,
смех, забота, радость

Плохо: взрывы, утраты, слёзы, тьма, кровь

Высказывают предположения
Война и мир

	Основная часть классного часа
	Познавательные:

- умение осуществлять актуализацию личного жизненного опыта;
- умение преобразовывать информацию           из одной формы в другую (составлять ответы на вопросы);
Регулятивные:

- умение планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей
- умение слушать в соответствии с целевой установкой

Коммуникативные:
- умение оформлять свои мысли в устной форме.
- умение участвовать в учебном диалоге; 
-  умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.

	Просмотр видеоролика «Дети войны»
Что есть у нас дороже наших детей?

Что есть у любого народа? У любой матери? У любого отца?

А кто подсчитает, скольких детей убивает война? Ребенок, прошедший через ужасы войны, ребенок ли? Кто возвратит ему детство? А таких были тысячи. Что помнят они? Что могут рассказать:
Что могли понять, увидеть, запомнить, дети? Многое…
Лето 1941 года начиналось замечательно для многих мальчишек и девчонок. Лето обещало свои радости. Ярко светило солнце, разноцветным ковром стелятся цветы на лугах…

Ласково плещутся волны…

И вдруг началась война…

Судьбы детей военной поры похожи. Война стала общей биографией детей той поры. Их рассказы длинной в целую жизнь

- Что такое фашизм?

Это когда сжигают, расстреливают детей, когда их убивают, и бомбой, и пулей, и голодом, и страхом.

Фашизм – это когда на детей напускают овчарок.

«Собаки рвали детей. А немцы хохотали», - вспоминает Аня Павлова, которой было 9 лет.

 Фашизм – когда дети становились донорами для немецких солдат. Кровь брали, пока ребенок не умирал.

Перегоняли из концлагеря в концлагерь.

Ребята нужна ли нам война?

Хотим ли мы пережить все ужасы той войны?
Просмотр видеоролика «Мы не хотим войны - НЕТ»

Подберите антоним к слову «война» 
Что такое мир?
- Вот какое объяснение значения этому слову дает толковый словарь: 
1. МИР – Вселенная, планета, земной шар, а также население, люди земного шара. 
2. МИР – дружеские связи, согласие между кем-либо, отсутствие войны; тишина, покой; соглашение о прекращении войны.
Деловая игра «Дом мира».
Звучит музыка.
Вы, наверное, обратили внимание на дом, который на плакате. Он яркий, красочный и светлый. Давайте прочитаем, что написано на его крыше.
На доске карточки-«кирпичики», на которых написаны понятия. Эти понятия характеризуют те свойства и характеристики человека и общества, которые нужны нам для сохранения мира.
Это «Интернационализм» - уважение к людям всех национальностей, «Дружба» - свойство общения между людьми, «Уважение мнения других», «Умение слушать и слышать», «Взаимопонимание», «Оценивание людей по поступкам, а не по внешним признакам», «Интерес к людям», «Уважение ценности жизни» (т. е. нужно уважать любую жизнь на планете), «Доброта».
Сейчас мы составит из этих «кирпичиков» свой «Дом мира». Но прежде вам необходимо очень хорошо подумать.
Составлять кирпичики нужно по 3 штуки в каждом ряду, как на нарисованном доме, и соблюдать следующее правило: в нижнем ряду - фундаменте - должны быть понятия изначальные, без которых невозможно все остальное; средний ряд - понятия, которые вырастают из фундамента, помогая достичь 3-го ряда, в котором должны находиться понятия, важные для всего общества и каждого человека.
Учитель. Молодцы, ребята! Сейчас вы задумались над тем, что нужно для сохранения мира. Но мне кажется, что самым правильным будет такое расположение «кирпичиков» (выставляет их в файлы): первый ряд (фундамент) - умение слушать и слышать, уважение мнения других, оценивание людей по поступкам, а не по внешним признакам, так как все эти качества позволяют нам глубже проникнуть в состояние души любого человека, без них невозможны ни дружба, ни взаимопонимание, ни другие явления, написанные на ваших карточках.
Во второй ряд я бы поставила интерес к людям, доброту и взаимопонимание, так как без них невозможно общение людей и понимание особенностей каждого человека.
Ну а в третьем ряду, по моему мнению, должны находиться уважение ценности жизни, интернационализм и дружба, так как если все люди Земли будут придерживаться их, то войны должны будут исчезнуть сами собой.

- Ребята, а какие символы мира вы знаете? (Слайд с символами мира )
- Белый голубь – символ мира. Дети, а вы знаете, почему именно он стал символом?

Ещё в древности голубь считался символом плодородия, а впоследствии и мира. Голуби считались священными птицами и вестниками богов в странах Востока. В христианстве голубь считался символом Святого Духа.


	1 чтец
- «Слушайте все –

- Начинается лето».

Первые горны пропели про это!

Первые шапочки, кеды, ботинки.

Снова топочут по каждой тропинке.

Первые песни в лесах зазвенели.

Первые брызги над речкой взлетели.

Первая грусть разбежалась кругами,

Первые письма отправлены маме.

Первая помощь колхозному саду;

Вымпел и первое место отряду!

2 чтец

Мама поцеловала нас и ушла, мы остались в шалаше вчетвером: я самая старшая, а мне 7 лет.

Мы не первый раз оставались одни в палатке ведь наша мама разведчица.

Деревья шумят, вдруг крики: Немцы! Немцы!

Все бегут в лес, прячутся, а мы, куда без мамы? Нет, будем ждать ее.

Притаились мы, спрятались. Кто-то заглянул и сказал по-русски.

- Кто есть, выходи!

- Спросили о папе и маме, я все выложила.

- Нам показали куда идти. Там стояли женщины с детьми, которые не успели убежать.

Черный немец навел на нас пулемет, и мне стало страшно. Я не успела закричать и обнять маленьких…

Проснулась я от маминого плача, мне казалось, что я спала. Вижу: мама копает ямку, и плачет. Она стояла спиной ко мне, а у меня не было сил ее позвать.

Мама остановилась передохнуть, и повернулась ко мне.

Инночка!- В одной руке меня держит, а другой щупает остальных, вдруг кто еще живой. Нет, они были холодные.

Предположения детей

3 чтец
Каждое утро стучал железный засов, заходили смеющийся офицер и красивая женщина, она по-русски нам говорила: - «Кто хочет каши, быстро становитесь в ряд по двое. Поведем вас кормить…» Они смеялись, шутили, а дети спотыкались, толкались, каши хотели все.

Надо только 25 человек, пересчитывала женщина. Не ссорьтесь, подождите до завтра.

Я сначала верила, вместе со всеми бежала, толкалась, а потом стала бояться: «Почему не возвращаются те, которых уводят кормить кашей?» Садилась под самую железную дверь при входе, и когда нас уже было мало, она стояла ко мне спиной и все равно меня не замечала.

Как долго это продолжалось, не скажу. Детская память не точна, она запоминает только страх и только хорошее.

Слышим однажды шум, крик, стрельбу. Стучит железный засов – в барак к нам врываются солдаты с криком «Детушки!» берут нас на руки, по несколько человек, плачут и обнимают, целуют.

Выносят на улицу.
Высказывания детей
Нет, мы хотим мира на земле, Чтобы светило солнце на голубом мирном небе.

мир

· Дети читают слово «мир».
Дети пытаются объяснить понятия
Выполняют работу


	Итог классного часа. Рефлексия
	Познавательные:
- умение формулировать несложные выводы
Личностные:

-самооценивание на основе критериев успешности учебной деятельности;

Регулятивные:
- умение адекватно воспринимать оценку учителя, товарищей
	- Какое было у вас настроение, когда мы говорили о войне?

о мире?

-После Великой Отечественной войны прошло 70 лет. Но уже за это время в разных уголках нашей планеты бушевало более 100 войн. 
- Какие же люди начинают эти войны? 

- А можно ли избежать военных действий? Как? 


- Часто войны возникают из-за непонимания разных сторон или когда одна страна вмешивается в решение спорных вопросов другой страны, что совершенно недопустимо.

Цель нашего разговора заключалась не в том, чтобы решить вопрос о войне и мире раз и навсегда, а в том, чтобы вызвать на размышления, и помочь взглянуть вам внутрь себя. Вы, дети, наше будущее, каким оно будет зависит от вас, от ваших знаний, вашего понимания счастливой жизни. 

Для вас я подготовила голубков, на которых вы сейчас напишете пожелание для всех людей мира и передадите своему соседу справа

- Поблагодарим друг друга за интересный разговор
	Ответы учащихся
Жестокие, безжалостные, безответственные. 
Надо ответственно относится к конфликтам, которые возникают между разными странами, и решать возникшие проблемы путем переговоров, соглашений, уметь договариваться мирно. 
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